Математический кружок 8 класс

Занятие №1


Вступительная олимпиада. 

    02.10.2010
1. Вода при замерзании увеличивается на одну одиннадцатую часть своего объёма. На какую часть своего объёма уменьшится лед при обратном превращении в воду?
2. У мамы Обезьяны есть веревка длиной 10 метров и 11 квадратных пелёнок размером 1×1 метр. Может ли она развесить пеленки в расправленном виде так, чтобы они не касались друг друга? 
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3. Биссектрисы двух углов треугольника пересекаются под углом 120°. Найдите третий угол треугольника. 

4. В стакан, в котором находились 1000 бактерий, поместили вирус. Каждую минуту каждый из имеющихся в стакане вирусов съедает одну бактерию, после чего каждая из оставшихся бактерий делится на две бактерии, а каждый вирус — на два вируса. Наступит ли момент, когда в стакане не останется ни одной бактерии? Если да, то когда?

5. Докажите, что окружность, построенная на стороне равностороннего треугольника как на диаметре, проходит через середины двух других сторон треугольника. 

6. В летней школе мальчики и девочки живут в двух- и трехместных номерах (как мальчики, так и девочки занимают много и двух-, и трехместных номеров). Свободных мест нет. Посреди смены уехал один мальчик, живший в трехместном номере, а приехала новая девочка. Какое наименьшее количество школьников придется переселить, чтобы поселить эту девочку в двухместный номер?

7. Есть 27 монет: 9 копеек, 9 «двушек» и 9 «трояков». Известно, что среди монет есть одна фальшивая, которая легче настоящей. Настоящая копейка весит 1 г, «двушка» – 2 г, «трояк» – 3 г. Как за три взвешивания на чашечных весах без гирь выявить фальшивую монету?

8. Докажите, что если a, b, c – нечётные числа, то хотя бы одно из чисел 
ab – 1, bc – 1 или ac – 1 делится на 4.

9. Разрежьте квадрат на 4 части так, чтобы из них можно было сложить треугольник, у которого одна из сторон в 8 раз длиннее другой.
Задачи для разминки.
1. В приведенном ниже примере на сложение поменяйте местами две цифры, чтобы равенство стало верным. (В ответе обведите в кружочек две цифры, которые надо поменять местами.)

     314159

   + 291828
     585787

2. Одним ударом Шварценеггер может разбить любой кусок бетона на 3 части. Сколько ударов ему понадобиться, чтобы разбить бетонную плиту на 
а) на 5 частей? 
б) на 111 частей?

3. В трех ящиках находятся крупа, вермишель и сахар. На первом ящике написано «крупа», на втором – «вермишель», на третьем – «крупа или сахар». Что в каком ящике находится, если содержимое каждого из ящиков не соответствует надписи на нем?

4. Одно положительное число разделили на другое. Найдите частное, если известно, что оно в 4 раза меньше делимого и в 9 раз больше делителя.

5. В ящике лежат в беспорядке 40 перчаток: 10 пар белых перчаток и 10 пар чёрных. Какое наименьшее количество перчаток надо взять не глядя, чтобы из них можно было бы наверняка выбрать хотя бы одну пару перчаток? 
Примечание: перчатки образуют пару, если они одного цвета и одна из них левая, а другая – правая.
6. Квадратный торт с четырьмя розочками надо разрезать на 4 равных куска так, чтобы на каждом было по розочке. Нарисуйте, как это сделать. (Куски должны быть равны и по площади, и по форме.)
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7. Может ли горящая в комнате свеча не освещать полностью ни одну из её стен, если в комнате 10 стен?
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